

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 4 115 Redacción y Administración: Tiendas, 20

Almería—Viernes 20 de Noviembre de 1925

Periódico independiente de la mañana

UN CONSEJO

Entre las múltiples cosas en que deben fijar la atención el partido que aspira a ocupar el poder y que está formado por elementos adictos al Directorio, comulgando, por tanto, en sus ideales rectos y sanos, es el que se refiere al nombramiento y actuación de los juzgados municipales.

«La Unión Patriótica», es decir, los diferentes Comités que se han constituido en los pueblos han de tener en cuenta que los juzgados a que nos referimos han sido burladeros, trincheras inexpugnables donde siempre tuvo el caciquismo sus decisivos fines para su mantenimiento.

También es cierto, y para descargo de nuestra conciencia lo hacemos conocer, que hubo excepciones notables en estos centros, pero casi todos fueron patrón de ignominia, siendo verdad axiomática que los juzgados municipales sirvieron para toda clase de amañes en las elecciones; fueron centros de odiosas persecuciones y africanas represalias para los que no se doblegaban a los caprichos insólitos de los caciques.

Había que estar «incondicional» a sus deseos, dispuesto a lo que su voluntad le sugiriera, todo con

el fin de que el «prestigio» del endiosado no sufriera menoscabo alguno, y por grado o por fuerza había que rendirle culto.

La advertencia nuestra es hija de un estudio completo de lo visto y oído en la actuación anterior de los juzgados municipales, entendiéndolo bien, que nunca se pueda traducir nuestro idea por censura a augustas funciones en la administración de la justicia; antes al contrario, fueron interpretadas con acierto las disposiciones legales y por ello puede esperarse que su funcionamiento sea la garantía absoluta de los derechos de todo ciudadano.

Hay que procurar que al frente de los juzgados municipales estén las personas que sean competentes por sus méritos y concepto público, descartando a aquellos que arrastrados por la pasión o faltos del tacto correspondiente puedan cometer actos censurables que abonarían muy poco en favor del partido.

De un juez municipal magnánimo e imparcial al insensato y partidista hay un insondable abismo que es preciso allanar en bien de España, en beneficio de cada pueblo y por tranquilidad de cada uno de nosotros en particular.

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJERO

Juicio sobre los estadistas estadounidenses

«The Morning Post», de Londres, ha hecho editorialmente estas declaraciones, que quizás fengan algo exageradas:

«Los estadistas estadounidenses son ignorantes en extremo, y, al igual de muchos otros hombres ignorantes, completamente desconocedores de su ignorancia.»

Sin confiar demasiado mucho en los acontecimientos venturosos que han de provenir del pacto de Locarno, no es aventurado esperar que dejará establecido el precedente de que los Gobiernos de Inglaterra, Francia, Alemania, Italia, Bélgica, Checoslovaquia y Polonia han discutido asuntos de su común interés en la ausencia de sus acreedores estadounidenses.

Esto da margen a asegurar que cualesquier otras conferencias que puedan ser necesarias entre las antedichas naciones, serán efectuadas en idénticas condiciones, sin la concurrencia de extraños y perturbadores factores (los representantes de los EE. UU.) que no tienen otro interés en el caso que el «de las flores que brotan en primavera».

Manifestaciones hechas por el Dr. Franco

El Dr. Franco, representante del Brasil en la Liga de Naciones, ha manifestado a los diarios parisienses que hay 19 pueblos iberoamericanos afiliados a la Liga, y que ésta tiene jurisdicción principal para conocer

de los asuntos de arbitraje que le sean sometidos por las naciones interesadas.

La doctrina de Monroe, dice él, fué elaborada para el exclusivo beneficio de los EE. UU. y no ha tenido, ni tiene ni tendrá nunca la sanción moral ni legal de los estados americanos, con excepción de los EE. UU. En el sentir del Dr. Franco la Liga de Naciones está basada en un alto espíritu de fraternidad humana y de justicia universal, mientras que la doctrina de Monroe se fundamenta nada más que en las extensas e inaceptables aspiraciones del pueblo estadounidense de regir los destinos de todos los restantes pueblos de América.

El representante del Brasil cree que la Liga de Naciones inspirará cada vez mayor confianza a los pueblos iberoamericanos cuya soberanía les ayudará eficazmente a garantizar. La doctrina de Monroe es el espantajo de la constan e intromisión yanqui en la marcha progresiva de la América del Sur.

La Liga de Naciones es la realidad de una esperanza salvadora contra el dominio continental de la diplomacia del dólar.

Así habló el Dr. Franco en París... Y más franco no pudo ser.

LA IMPORTANTE CASA Reinigier y Veifa, de Alemania

Constructora de aparatos de RAYOS X, que ha servido las instalaciones de los Doctores Ratera, Calatayud y Recasens, de Madrid, Gálvez, de Málaga, etc., etc., está montando en esta capital una magnífica instalación al Dr. Company.

«LA CAMPANA»
VISITANDO ESTE ESTABLECIMIENTO
DAREIS PRUEBAS DE BUEN GUSTO Y
DE SENTIDO PRÁCTICO:
PLAZA DEL CARMEN, 3.

SECCION LITERARIA

OTOÑAL

Melancólicas tardes de otoño, tardes tristes de pálido sol; tardes mustias que al ánimo infunden misterioso y extraño sopor.

Luz de cicio reflejan las nubes en el cielo plomizo y tristón; de las ramas, las hojas marchitas se desprenden con leve estertor, mientras reza la vieja campana sus plegarias, con místico son.

Como un eco de tumba resuena del enfermo, la fúnebre tos, que en el pecho sediento de vida la dolencia mortal incubó.

¡Oh, quimeras, rosadas quimeras de ilusiones tronchadas en flor!

El enfermo, mirando al ocaso, ve morir entre brumas el sol

y acercarse la noche a la tierra a envolverla en su negro crespón.

¡Cuántas dudas se aferran al alma!

¿Muere acaso la luz del sol? No.

Es que el astro se acerca a otros mundos que le presen su luz y calor;

y, después que los besa y fecunda, prosiguiendo su marcha veloz,

por oriente le vemos de nuevo renacer con el mismo esplendor.

¡Oh! ¿Quién sabe si el alma que parte de la arcilla que en vida habitó,

por el piélago inmenso del éter va buscando un albergue mejor!

Y, ¡quién sabe si aquellas estrellas que nos miran con dulce fulgor

son las almas que al fin consiguieron, en su vuelo llegar hasta Dios!...

SALVADOR ROSELL

¿QUIEN SERÁ!

Cuando se encuentran dos amigos que dedican aunque sea una pequeña parte de su vida a la literatura, el tema obligado de todas sus conversaciones es hablar de la última novela, del autor de moda o del escritor local preferido por el público. Así, que no es de extrañar, que la conservación sostenida entre un conocido escritor andaluz y el autor de estas líneas estribara sobre alguno de dichos puntos.

—¿Qué juicio tienes sobre los escritores almerienses? le pregunté.

—Un juicio, quizá el más acertado. He podido comprobar que hay muchos poetas que serían verdaderas filigranas escribiendo en prosa; así como también hay cuentistas cuyos escritos adolecen de muchas faltas. Y es que a la fuerza quieren ser escritores, sin poder. Para ellos, saber mucho es el factor principal, y no comprenden que ese factor es nulo sino saben expresarlo de una manera bella y correcta.

—Sí..., pero la práctica, que es la maestra puede moderar bien los escritos de... esos. El cuento, si has tenido ocasión de notarlos, habrás visto que está poco cultivado en Almería; así es que puedo decirte, sin miedo a errar, que la única persona que aquí escribe y que me ha impresionado con sus cuentos, quizá por sencillos o por realistas, ha sido una joven cuya firma hace poco apareció en el «Diario».

Tendrá que luchar mucho, pues tiene como enemigos a casi todos los escritores que, ya en Almería se revelaron; es la canción de siempre. Pero confío que su bello estilo servirá más tarde de escuela a los que ahora dudan de su arte.

¿Y quién es esa escritora?

—No puedo decirte. Solo sé que se llama Carmela Reyes, ni aún de vista la conozco; y créete que muchas veces suelo preguntarme: ¿quién será?

Sus escritos me gustan muchísimo y a pesar de que la literatura ofrece muchos desengaños y amarguras, creo y espero que Carmela Reyes logre ser la escritora preferida en Almería.

—¿Es la autora de «Intercambio afortunado»?

—Sí. También escribió «La mujer del porvenir», que demuestra la sana idea que tiene de su sexo, a la vez que deja ver sus grandes cualidades de psicóloga.

—Pues va a ser necesario preguntarle contigo: ¿quién será?

—¡Dios sabe...! y es fácil que ya la conozcamos; pero en fin, como el misterio sigue, sigamos nosotros también preguntando: ¿quién será? y es posible que alguien nos lo diga.

FERNANDO GARRES

Rápida

El monumento a los mártires

Todas las mañanas al esomarme al balcón para respirar el aire sano y fresco, llama mi atención ese altísimo monumento levantado en memoria de los mártires de la libertad, de aquellos hombres valientes y generosos que sacrificaron sus vidas en aras de una liberación que aún no se ha conocido. Bien es verdad, que andamos más sueltos, sin trabas, pero siempre atados al torno.

¡Pobres víctimas inocentes que inmolaron sus existencias en holocausto de una idea que no germinó como debiera, ya que la sencilla fue regada con geerosa sangre!

Yo elevo mis preces al Señor, en descanso de aquellos héroes que sólo queda de ellos un vago recuerdo.

FILomena RODRIGUEZ

El Dr. A. Fornieles Ulibarri

Inaugurará en breve su consulta de enfermedades de los ojos, establecida en la calle de

NAVAPRO RODRIGO, 6.

La bebida se aborrece

de modo seguro e inofensivo en cuatro días con un frasco «ALCOHOFBIOL». Farmacias y Droguerías, 15 pesetas. Madrid. J. Martín, Alcalá, 9. Depósito general. Dr. Haro.—Caravaca (Murcia).

Plantas, aves e insectos

LA MUERTE DEL RUISEÑOR

El autor ruega a la Prensa nacional, en pro de los pajaritos y de la Agricultura, la reproducción de este trabajo.

Un día de noviembre, seguía a un Labrador que abría la tierra para depositar la semilla en hondo surco, varias pajaritas vestidas de blanco y azul, colores prestados de los cielos. Sólo buscaban allí el voraz gusano que ansioso espera la ocasión oportuna para morder el ovario de la semilla y hacerla infecunda.

Una de las pajaritas, en un rato en que descansaban el Labrador y la yunta, contó a las otras avecillas, con suave piar, la siguiente fábula:

Un cazador va, a paso lento, por una arboleda, con la escopeta en las manos, persiguiendo a un ruiseñor que canta y trina en una ramita visible, entre las frondas; y una abeja chupa el néctar construido entre las fanerógamas; en los frondos cerezos, en aquel instante.

—¡Diablo de pajarillo! exclama el cazador, malhumorado, al ver que el ruiseñor se ha ocultado en el árbol y ha dejado de cantar.

—Na le mates—dice la abeja, zumbando en el oído del cazador.

—Pues en cuanto le vea de un tiro le destrozó—piensa el cazador.

—No te canses—advierte un castaño a la compasiva abeja—Los humanos necios, como este cazador, no comprenden la bondad de las cosas, por muy razonables que éstas sean. Yo, desde que vi a unos insensatos formar bolas de nieve, que el Sol prudente deshace, adopté la forma exterior de mi fruto, sembrando punzantes erizos de mar. Y engañados por las apariencias no me cogen el fruto, mientras no lo ofrezco con una carcajada. P cala en la frente y conseguirás más.

Al terminar el castaño, el ruiseñor vuelve a cantar en un árbol más lejano, expresando los siguientes juicios, con maravillosos trinos:

Insensato es el hombre que al matarnos o al destruirnos, causa su propio mal. Tal prueba la escasez de cosechas y las gusaneras que a las plantas atacan en las comarcas que ya casi carecen por completo de pájaros insectívoros. Dios no nos ha formado para que el hombre utilice nuestra carne, ni para que goce con nuestra muerte; sino para tributar himnos al Creador, entre las ramas, con brotes o floridas, en nombre de los seres terrenales; especialmente del hombre, que ocupado debe estar, por la voluntad divina, en cosas útiles y en el progreso de la cultura. En nuestras canciones, dulces e indefinibles, y gratas al Hacedor como suspiros del arpa célica, elevamos plegarias, buscando al Padre celestial para darle, cada día, gracias por la existencia de los seres buenos y por todas las bondades que a la tierra concede; mientras el hombre destello de luz entre las humaredas de los errores que de su torpe educación nacen, inventa medios y prepara asechanzas para arrebatarlos la vida.

Además, somos auxiliares del hombre; puesto que diariamente consumimos, y sobre todo, devora el calumniado gorrion muchísimos insectos y gusanos de esas perjudiciales especies que tan atrocemente atacan a la agricultura, y pasan de seiscientas mil; guardando un sólo gorrion, por ejemplo, cada año, nueve mil novecientos millones de granos, a cambio de un litro que él pueda consumir en los tres meses que el grano está a su disposición. Y si un hectolitro tiene siete millones de granos de trigo, se deben a un gorrion 1.414 hectolitros cada año.

El cazador se aproximaba con cautela al principio de las aves, y de nuevo zumbó la abeja en el oído;

—Por piedad, cazador, no lo persigues más. Tom, si quieres, miel de mis ricos panales, pero no mates a ese pajarillo magnífico, por el bárbaro y acaudalado satisfacer tu hábito destructor. Su carne escasa, muy poco te puede alimentar.

El cazador dió con la mano al aire, para espantar a la abeja, como a una mosca, y dijo con la brutalidad de la fiera humana:

—Aprendí en mi niñez, que más vale pájaro en la mano que ciento volando, y con un certero disparo, pronto tendré en las mías a este maldito que tanto ruido hace.

El ruiseñor, tras breve pausa, con lágrima decía:

—Contaban mis abuelos, que en tiempos antiguos, había más vanidad y mayor estupidez en las rabas humanas; pues antes era más fácil comerse nuestras lenguas.

¡Bruitos manos! Entre otros, He fogáballo, sacerdote del Sol en la Siria, comía lenguas de ruiseñores y de pavos reales, guisadas mezcladas con granos de arroz, con perlas, etc., y paseaba por las calles de Roma en carrozas tiradas por hermosas mujeres desnudas.

Se oyó la detonación de un disparo, y vióse caer del árbol al ruiseñor, mortalmente herido.

La abeja, en tal momento de inhumano proceder, picó rabiosamente en la mano derecha del cazador; y tan inesperado fué el aguijónazo y tan agudo el dolor producido por el veneno, que dando el cazador un violento golpe a la escopeta, se disparó el segundo cartucho del arma, cuya metralla, penetrando en los ojos del cazador, le dejó ciego para siempre, después de interminosos y prolongados dolores que le tuvieron mucho tiempo en cama.

Al terminar la avecilla el anterior relato, el Labrador continuó su productiva tarea y los pajaritos prosiguieron ayudando al cultivo, con la ocupación interminable de limpiar la tierra de dañinos gusanos.

Y yo, que pude oír tan ingeniosa invención, me compazco ahora en publicarla, para amigos y enemigos, sabios e ignorantes, mayores y chicos; sobre todo, para chicos, en provecho de los utilísimos pajaritos.

JOSÉ ESCAMILLA

Notas municipales

Don Ramón Jerez Viciado y don Luis Antonio López, solicitan licencia para instalar automóviles con destino a uso público, en la parada del Boulevard.

Doña Cermen Algarra, viuda de Quesada, pide autorización para construir una casa de cuatro pisos, en el número 1 de la calle de Granada.

Doña Margarita García Martínez, solicita el abono de atrasos por servicios prestados por su difunto esposo, el oficial mayor que fué del Ayuntamiento don Francisco Pérez Ibáñez.

—La Alcaldía ha oficiado a la Sección Administrativa de primera enseñanza dando cuenta de haber tomado posesión, con fecha de ayer, del cargo de maestro interino de la Escuela de los Molinos de Viento, don Juan Navarrete Oller.

El Gobierno Civil, oficiando autorizando a don Manuel González Quesada para trasladar los restos mortales de don Francisco González Quesada, desde este Cementerio al de Granada.

Campaña frutera

Una vez completada la carga zarparon para el mercado de Londres los vapores «Havru» y «Marianne», llevando el primero 8.114 barriles y 4.944 el segundo.

También salió para los puertos de América del Sur el vapor «Nordigo» con 4.123 barriles 256 medios y 810 cajas.

En puerto quedó a la carga el vapor «Sicilia» que tomará barriles para los puertos de Noruega.

Son esperados brevemente los siguientes buques que cargarán para los destinos que se indican.

«VVGolding» para Liverpool. «Balholm» para Dublin y Belfast.

«Johanne» para Hamburgo.

Resumen de la exportación por mercados.

Mercedos	Barriles	Medios
Bremen	55.420	
Bristol	43.968	50
Cardiff	34.459	
Copenhague	54.412	634
Glasgow	156.208	71
Manchester	56.693	
Belfast	8.605	
Newcastle	29.200	
Dublin	6.432	
Liverpool	329.879	309
Londres	277.518	220
Hull	78.740	
P. Suecia	43.639	2822
P. Noruega	56.119	151
Hamburgo	216.946	503
Amsterdam	2.320	
P. América del Sur	52.547	996
Southampton	68.068	25
Rotterdam	18.473	
Danzig	7.241	
Por cabotaje	3.422	3157
Montreal	8.692	59
Finlandia	2.368	20
Austria	975	
Trieste	2.350	50
Amberes	4.214	

Total de barriles exportados hasta el día 19 Noviembre 1.618.944 y 9.187 medios.

El aguinaldo del soldado

Se ha celebrado una reunión compuesta de los elementos directivos de nuestra capital para tratar del aguinaldo del soldado, prometiendo apoyar todos, cuantas iniciativas nazcan al calor de tal idea con el fin de que los valerosos soldados que se hallan en Africa, disfruten los días de Navidad de lo que en sus casas fuera natural gozaran.

El Excmo. señor general gobernador civil de Almería ha recibido la siguiente carta con el mismo fin:

Excmo. señor general gobernador civil.—Almería.

Muy señor nuestro:

Las necesidades de la campaña, a pesar de la dura lección recibida por los rebeldes, obligan a retener, además de las guarniciones permanentes, a otros muchos soldados en los territorios de Africa.

Estas circunstancias les priva de pasar entre los suyos la tradicional fiesta de Navidad y de gozar de las dulzuras del hogar y del calor de la familia en tan señalada fiesta. Es preciso para compensar este alejamiento, hacer algo que lleve al ánimo de estos esforzados muchachos, la idea de que sus sacrificios y las penalidades de esta guerra tan cruel y traidora son apreciados y ponderados en lo que valen, y esto lo conseguiremos enviándoles obsequios propios de la fiesta que ha de celebrarse, y además de permitirles festejar el día de su circunstancial hogar, el Regimiento les proporcione el alentador consuelo de saber que no son olvidados y que tras ellos está la Nación entera presidiéndoles el calor de su apoyo moral.

Para este fin, hemos constituido una Comisión que patrocinada por las Autoridades, se dedica a recaudar fondos en toda la región catalana, para enviar aguinaldo a los soldados que se encuentran en Africa y, considerando que el exclusivismo seguido en parte en años anteriores al obsequiar tan solo a los cuerpos de la región, venía en perjuicio de aquellos soldados que por no pertenecer a guarnición alguna de la península no tenían quién se acordara de ellos, he tomado el acuerdo de

que todo sea para todos, siguiendo así el consejo del presidente del Directorio.

Tenemos la evidencia de que en esa provincia ya se habrá constituido para dicho fin, y en caso contrario le agradeceremos ponga su valioso influencia para que se haga y como la unidad de criterio y el esfuerzo común producen siempre los mejores resultados, le rogamos nos ponga en relación con los que en esa provincia tengan a su cargo tal misión para que de común acuerdo procedamos a lograr el mayor éxito y que el mejor que se debe a aquellos bravos soldados sea lo más completo.

Con sumo gusto aprovechan la oportunidad para ofrecerle de usted afectísimo

s. s. q. e. s. m., Manuel M. Girona.—Manuel Larrara.—Rubricados.

Los donativos podrán hacerse en el Ayuntamiento de esta capital, de donde se tomarán las suscripciones diarias, para darlas a conocer en las columnas de la prensa.

RELIGIOSA

Solemne Triduo que en honor de la Manifestación de la Medalla Milagrosa dedican a la Purísima Concepción de María las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul en su Iglesia del Santo Hospital los días 26, 27 y 28 de noviembre de 1925 con jubileo circular.

Por la mañana a las nueve, se celebrará la Misa solemne cantada con exposición de S. D. M.

A las cinco de la tarde, Estación cantada, Rosario, Letanía, Sermón, Ejercicio del Jubileo y del Triduo, Súplicas, motetes, bendición y reserva.

El día 27 último del Triduo a las 7 y media de la mañana Misa de Comunión celebrada por el muy ilustre señor Provisor.

Los Sermones del Triduo a cargo de don Luis Diaz Sánchez Párroco de Vator.

La Novena comenzará el día 30, a las seis y media de la tarde.

Hay concedida Indulgencia plenaria para todos los fieles que, confesados y comulgados, visiten esta Iglesia, orando por los fines acostumbrados.

Así mismo el Ilmo. señor Obispo concede 50 días de Indulgencia en la forma acostumbrada por la asistencia a estos cultos.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, núm. 75.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades DE LA

Nariz, garganta y oídos

Conde O'Falia 22 pral. izquierda

Con cita de 10 a 12 y de 3 a 5

PERDIDA

Se ha extraviado un billete de lotería número 19.816 para el sorteo del 21 del corriente.

El que lo encuentre puede entregarlo en el mostrador del café Español, donde se le gratificará.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Información general

MADRID

Despacho regio

El marqués de Magaz estuvo en Palacio despachando con el Soberano.

Después recibió don Alfonso al ministro de Checoslovaquia que iba acompañado de su señora.

También concedió audiencia el gobernador de Gerona, a don Felipe Sassone y don Francisco Morano los cuales acompañados del subsecretario de Instrucción Pública iban a dar las gracias a S. M. el Rey por la concesión que recientemente les ha sido hecha de la Cruz de Alfonso XII.

Media gala

Con motivo de celebrar hoy la Infantita Isabel su fiesta onomástica la guarnición de Madrid vistió de media gala.

Un almeriense víctima de un robo

En un auto procedente de Almería llegó hoy a la corte el comerciante de esa plaza don Guillermo Herrera acompañado de su familia.

En otro auto detrás, venían dos dependientes y varias maletas.

Al llegar a la casa donde se dirigían, notaron que una de las maletas había desaparecido, la cual contenía letras aceptadas por valor de 250.000 pesetas, varios cheques importantes, 4.000 libras esterlinas y una cartera con documentos de interés.

Los dependientes supusieron que el robo se había cometido al pasar el automóvil por el puente de Toledo, donde hubieron de parar breves instantes para dar paso a un carro que cruzaba.

Aparece la maleta

Al mismo tiempo que el señor Herrera se apercebía de la falta de la valisca maleta, la policía vió un sujeto sospechoso que se disponía a entrar en Madrid por el puente de Toledo, el cual era portador de un envoltorio voluminoso.

Como los agentes trataran de detenerlo, el individuo se dio a la huida con dirección al mercado de granados, soltando el envoltorio que resultó luego ser la maleta de don Guillermo Herrera.

Hasta ahora no se ha podido dar alcance al ladrón.

La policía sigue su pista confiando que será cogido.

Primo de Rivera y Saujurjo visitan a Steeg

Al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que los generales Primo de Rivera y Saujurjo, habían marchado desde Tetuán a Alcazar, a fin de entrevistarse con el Presidente francés Steeg.

El suceso de Denia

En el Supremo de Guerra se vió hoy la causa, por el suceso de Denia, instruida contra el carabinero Juan Martínez Aguilar, acusado del delito de violación y asesinato de una niña de 12 años.

En la eufrosia que practicaron los forenses a la infeliz criatura, se hizo constar que esta había sido atropellada bárbaramente, y luego muerta de un disparo de fusil.

En el consejo de Guerra ordinario, celebrado en Castellón fué el procesado condenando a muerte, pena que en la vista de hoy pide el fiscal del Supremo.

El defensor basándose en la falta de pruebas, solicitó la absolución del acusado.

La causa quedó concluida para sentencia.

La estafa a la Compañía de ferrocarriles del Norte

La Audiencia de esta corte ha dictado sentencia en la ruidosa estafa a la Compañía de los ferrocarriles del Norte de España, condenando al acusado Arriaga a la pena de 8 años de prisión y 711.000 pesetas de indemnización a la citada Compañía.

La Conferencia Internacional de La Haya

Hoy han regresado a la corte

los representantes de España en la Conferencia Internacional de la Propiedad Industrial verificada en La Haya.

Don Fernando Caballo y don José Menja vienen satisfechos de las atenciones de que han sido objeto en aquella capital.

Necrología

Ayer a las 4 y media se dió cristiana sepultura a la señora doña Antonia Rodríguez de 71 años, madre de doña Carmen Navarro y madre política de don Diego Cruz.

Enviamos a la familia nuestro más sentido pésame.

SERVICIO TELEGRÁFICO

MARRUECOS

Cazatorpederos franceses

Melilla.—Frente a Mar Chica han fondeado dos cazatorpederos franceses de los que se dedican a la vigilancia de la costa de Marruecos.

La mujer y los bienes del cabecilla Burrehahai

Melilla.—El interventor español, se ha incautado de la mujer y los bienes del famoso bandido y cabecilla rifeño Burrehahai el cual se encuentra en poder de las tropas francesas.

A esta captura se concede una gran importancia, pues es de creer que traerá como consecuencia la presentación de muchos indígenas rebeldes que se sabe esperaban la sumisión de Burrehahai a las autoridades francesas para someterse ellos.

Rifeños sorprendidos

Tetuán.—Las fuerzas de servicio de emboscadas de la posición de Xamau, situada cerca de la zona internacional descubrió en la media noche un grupo de rifeños que intentaba atravesar la frontera.

Después de un breve combate en el que se les causó algunas bajas, los indígenas, se dieron a la huida.

Consultorio de la Divina Infantita

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y en enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X. ELECTROTERRAPIA DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27.—Almería.

TRASLADO

El establecimiento de vinos y anisados que tenía el industrial don Mariano Galdeano en la calle del Obispo Orberá, 19, se ha trasladado a la calle Real del Barrio Alto, 84 donde el público encontrará los ricos vinos de Albuñol y Manzanares y el legítimo anís «Machaquito».

SERVICIO TELEGRÁFICO

Noticias de todas partes

Zamora.—El vecino de esta capital Cesareo Rodríguez que se hallaba en completo estado de embriaguez, tuvo la desgracia de caerse en una cuba llena de agua, resultando ahogado.

Muere una víctima del sereno

Barcelona.—En el hospital de Santa Cruz, donde se hallaba encamado, ha fallecido José Serrate, a consecuencia de las heridas que le infirió el sereno de la fábrica «La Joaquina».

El centenario de la Catedral

Toledo.—Con motivo del centenario de la construcción de la Catedral de esta ciudad, se están organizando varios festivales.

Reina gran animación porque estos resulten lucidos.

Primo de Rivera a Sevilla

Sevilla.—El alcalde de esta capital ha recibido una carta del presidente del Directorio, en la cual le manifiesta que llegará a

esta ciudad el día 26 del actual, con el fin de asistir a la imposición de la Gran Cruz del Mérito Militar a la duquesa de la Victoria.

Notable futbolista que fallece

Huelva.—Hoy ha fallecido el notable futbolista Pedrero, a consecuencia de la tremenda patada que recibió hace algún tiempo actuando de portero en el equipo del Real Club.

La exposición Ibero Americana

Pontevedra. Han llegado a esta capital tres comisionados, de Sevilla, dieron una conferencia de propaganda para la Exposición Ibero Americana.

Los comisionados presentaron durante la conferencia magníficos proyectos de dicha exposición.

Skrzyuski renuncia a formar Gobierno

Varsovia.—El conde Skrzyuski, ha renunciado al encargo de formar Gobierno.

TEXACO

GASOLINA EXTRA
ESPECIAL PARA AUTOMOVILES
DE LA
Texas C. de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO
SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Espectáculos

EN CERVANTES

Anoche debutó en el teatro Cervantes, la compañía de variedades «Alma» que dirige el señor Palacio, consiguiendo un éxito clamoroso y entusiasta.

Desde que dió comienzo el espectáculo, hasta que el telón bajó definitivamente, el público no perdió un instante el interés sucediéndose las ovaciones a medida que los cuadros y números intermedios terminaban.

En el «Cuadro Árabe», en el de «Alma de Apache», en la «Zamba Húngara» y en el último cuadro de conjunto, el triunfo de la compañía fue definitivo teniendo que alzarse varias veces el telón en honor de todos los artistas: de Palacios que incansable y estupendo bailarín, es alma de la compañía; de Ese graciosísimo con sus cuentos y anuncios; de Laura Moreno Celi, Meruja, Ana, Violeta, Luisa...

En resumen: Un espectáculo culto, artístico, sugestivo, verídico que gusta y entretiene, y a quien el público acogió con entusiasmo.

Por cierto que vimos una innovación originalísima que gustó al público extraordinariamente. Al finalizar un precioso conjunto de música agradable con la que el público quedose desde el primer momento, apareció en un telón la letra que acababa de oír, mientras que la orquesta continuaba tocando... y el respetable coreó el couplet con la espontaneidad y la alegría que lo hubieran hecho los chicos de una escuela.

Esta noche dará la segunda función la compañía «Alma».

J. L.

Lea V. Diario de Almería

HOY

Se ponen a la venta las célebres aguas del manantial de Fuente Santa.

De potabilidad garantizada.

Recomendable a los delicados de estómago.

-Con estas aguas no hay garbanzos duros.

Precio, 5 céntimos litro.—Depósito: Calle de Murcia 19

Se servirá a domicilio.

La Cruz Blanca

Cerveza tipo «PILSEN»

LA DISTINGUIDA ENTRE LOS INTELIGENTES EN BARRILES Y BOTELLAS

Agente exclusivo en Almería y su provincia

ESTEBA ESTEBAN SANCHEZ GRANADA 29

A. R. Valdespino y Hermano

Vinos y Coñac

Jerez de la Frontera

ESPECIALIDADES RECOMENDADAS

Amontillado «Inocente»

Oloroso «Solera del 42»

Coñac F. L. B.

Sandys, James C.

42.—Hermon Hill

Londres E. 11

Exportación, Importación, Comisarios y Representaciones

Solicita casas serias y solventes dedicadas a cualquier ramo de negocios en especial Frutos, Vinos, Granos, Aceites, &.

Se invita correspondencia Español, Francés, Italiano y Portugués.

Línea de vapores del Svenska Lloyd

Para Cothemburgo, Stockholmo y demás puertos de Suecia y FINLANDIA

El vapor CANADIA saldrá el día 20 del corriente.

Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodrigue

Del Gobierno Civil

DETENCIÓN DE UN PRÓFUJO
La Guardia Civil del puesto de Vera detuvo al prófugo del reemplazo de 1919 Rafael Torres Torres que se hallaba reclamado por el primer jefe de la Caja de Reclutas de Almería.

DENUNCIA
La benemérita del puesto de Dalías denunció al conductor del carruaje núm. 175 de aquella matrícula José Góngora Peralta, por infracción del reglamento de policía y conervación de carreteras.

EXPOSICIONES
En las secretarías de los Ayuntamientos de Beires y Chirivel ha quedado expuesto al público el reparto general de utilidades de los respectivos términos.

SUBASTA
El Juzgado de 1.ª Instancia de esta capital anuncia la subasta pública de la casa núm. 38 de la calle de Majadores.

TRANSFERENCIA
En la secretaría del Ayuntamiento de Pechina ha quedado expuesto al público expediente de transferencia de crédito dentro del actual presupuesto.

DEL TRIBUNAL SUPREMO
El Tribunal Supremo de lo contencioso administrativo remite para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, la relación del pleito incoado a instancia del Ayuntamiento de Vélez Rubio contra R. O. del Ministerio de la Gobernación de 24 de Agosto último que señala las fechas en que debían celebrarse las ferias en Vélez Rubio y Vélez Blanco.

Sobre el acuerdo con Alemania

El presidente de la Cámara Agrícola Oficial de esta provincia, don Francisco Rovira, ha recibido el siguiente telegrama del subsecretario encargado del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros:

«El subsecretario de Estado a presidente Cámara Agrícola Almería.—Madrid 18, a las 24.
Firmado hoy acuerdo comercial provisional con Alemania de duración máxima de seis meses.—Derechos para uvas son en paquetes postales hasta cinco kilos inclusive desde 18 noviembre a 31 diciembre 1925, cinco marcos; en otros recipientes de cinco a quince kilos inclusive desde 18 noviembre a 31 diciembre 1925, siete marcos.—Uvas en barriles de Almería y Denia con peso de más de quince kilos, pagará desde 18 noviembre al 31 diciembre 1925 y para un contingente de cien mil barriles, solamente, el derecho de diez marcos en lugar de quince, si antes de los seis meses se concertara un acuerdo más

estable, para lo cual se empezará la negociación desde luego, dejaría de regir el firmado hoy.—Saludóle muy atentamente.

El señor Rovira ha dirigido un expreso telegrama al señor subsecretario agradeciéndole su gran interés en favor de los productores y felicitándole por el buen resultado obtenido, llegando a un acuerdo con Alemania, y por las dotes de patriota, gobernante y diplomático de que ha dado una nueva prueba el señor Espinosa de los Monteros al que ruega haga extensiva dicha felicitación al Gobierno. Además ha telegrafado a la Unión Nacional de la Exportación Agrícola, agradeciéndole su celo e interés y felicitándole por el acierto con que ha procedido y por el satisfactorio resultado logrado.

Compraría varias casitas en la Almedina, en buenas condiciones.
Dirigirse a Molino, 3, de 3 a 4 de la tarde.

BARRILES
superiores con serrín a Ptas. 4'50 uno
Informarán: José Lucas e Hijos. Ferreteria LA LLAVE.

HERRADA
Sastrería con géneros
Plaza de Canalejas, 4, Almería.
En esta casa encontrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

Pérdida Se ha extraviado un décimo de lotería número 20.811 de la jugada del día 21 del corriente. Pueden entregarlo a su dueño don Andrés Martínez, Arco, 9, Carpintería, donde se le gratificará.

VIDA MUNICIPAL Sesión de la comisión permanente

ORDEN DEL DÍA
Escrito de don Carmelo Brinón Jiménez interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo de esta Comisión Permanente de 29 de octubre último. Después de larga discusión se acordó que informe de nuevo el inspector mecánico de Tonda. Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante octubre anterior.

Aprobado.
Factura de Emilio Ferrera y Hermano de 336'00 pesetas por el mobiliario del Juzgado. Se acuerda que se abone, previa la conformidad del juez. Idem idem de 677'95 pesetas, por azulejos moldurados y otros efectos para el evacuatorio de la plaza de Juan Cassinello.

Pasa a informe de la Comisión de Ornato. Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente durante el mes de abril último.

Aprobado y que se remita al señor gobernador para que inserte en el Boletín Oficial de la provincia. Informe de la Comisión de Aguas.

Aprobados. Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en las cuentas de farmacia de octubre anterior.

Aprobados. Informes de la Comisión de Ornato. Factura de Juan Rodríguez, de 188'70 ptas por material e instalación eléctrica en la Casa de Socorro. **Aprobado.**

El señor Lacal propuso que se oficie a la sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín», para que instale el contador en la Casa de Socorro para el funcionamiento de los Rayos X, y al due

ño del edificio para que ordene la limpieza de los pozos negros. Y así se acordó. Informe de la Comisión de Carruajes en escrito de Ramón Jerez. **Aprobado.** Y a la una y treinta, se levantó la sesión.

Algo que interesa
Principalmente a los lectores que tengan que renovar sus menajes de cocina y utensilios de ferreteria, deben aguardar a que abra sus puertas el establecimiento «El Lluvin» que en breve se inaugurará en su local Granada 17, propiedad de don Fernando Fernández Morales.

EL CANON
CONDE OFFALIA, 14
Gran Fábrica de Pan de lujo
El mejor pan de Almería, caliente a todas horas. Bollos de agua para manteca a las 7 de la mañana. Tortas de manteca y chicharrones. Bollos de Viena a 35 cts. uno. Mantecados de almendra y limón. Las celebradas Magdalenas del CANON. Servicio a domicilio con puntualidad.
A todo cliente se le fabrican las tortas de manteca sin interés ninguno y lo mismo todo encargo en que deseen utilizar el horno

Dr. Rafael Aréaz
MEDICO OCUETSCA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y DE 3 a 5.
Boulevard del Principe, 79.

Ama para media leche se ofrece.
Darán razón en la calle del Lirio número 13.

Movimiento marítimo
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Infanta Isabel de Borbón» de Cádiz con carga general y 2 pasajeros de aquel puerto, 54 de Buenos Aires 1 de Montevideo y 2 de Rio Janeiro. Idem id. «Canalejas» de Melilla con carga general y 20 pasajeros.

Casa propia
pueden obtener todos, suscribiéndose al **Banco Español de Crédito Hipotecario S.C.**
Aprobado por Real Orden del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 25 de Mayo de 1925.
Capital suscrito: 25.000.000 de pesetas
Domicilio social: Plaza del Carmen, 1.—MADRID.
Construye casas y concede préstamos a sus asociados amortizando el TRES POR MIL MENSUAL.
Pedid circulares e informes gratis a nuestra Delegación en Almería: Lectoral Sirvent-8-principal.

Idem italiano «Nordigo» de Génova en lastre.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Infanta Isabel de Borbón» para Barcelona con carga general y 170 pasajeros. Idem id. «Canalejas» para Melilla con carga general y pasajeros. Idem id. «Marianne» para Londres con frutas.

Aceite Higado de Bacalao puro garantizado. En rojo y blanco lo acaba de recibir la Droguería La Universal.
Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Assicurazioni Generali
Don Francisco Colomer Padilla, asegurado en la Compañía «Assicurazioni Generali» por la póliza número cuatrocientos diez y nueve mil doscientos doce, emitida en doce de Septiembre de mil novecientos ocho declaró haberse extraviado la citada póliza y en cumplimiento de la Real orden de veintisiete de Marzo de mil novecientos quince, hace público dicho extravío por medio del presente anuncio a fin de hacer constar que si no fuese presentada ninguna reclamación respecto a dicha Póliza ante la Dirección para España de la citada Compañía, Rambla de Cataluña, número diez y ocho, Barcelona, dentro del término de treinta días a contar desde la publicación de este anuncio, se tendrá por nula y sin efecto la póliza original y se emitirá un duplicado de la misma en su sustitución.
Almería veinte de noviembre de mil novecientos veinticinco.

Bailly-Bailliere
Libro diario para anotar los gastos de la compra; con él las señoras pueden saber con exactitud lo gastado cada día, los precios de los artículos, etc. Además contiene esta Agenda una minuta del «Imuerzo» de la comida para cada día del año agenda para la lavandera y la planchadora, etc.
Precio: 3'50 pesetas, de venta en las librerías, papelerías y bazares, y en la Casa Editorial Bailly Bailliere, S. A. Núñez de Balboa, 21, Madrid, que la remite por correo con aumento de 0,50 pesetas.

Notas de Sociedad

El pasado día 17, en casa de nuestro particular amigo don Leandro Aguirre y ante gran número de distinguidas amistades, dió un magnífico concierto de piano su encantadora y simpática hija Pepita.

A pesar de su juventud, domina ya el arte musical de manera sorprendente y el escogido repertorio que interpretó, unido a la esquisitez y maestría con que fué ejecutado, subyugó a distinguido auditorio que premió con largos ovaciones la labor meritoria y brillante que la encantadora joven realizó.
Al dar nuestra más cordial enhorabuena a tan simpática joven, la hacemos extensiva a su distinguida familia, lamentando que no pueda ejecutar un concierto donde Almería entera pueda oír el arte de tan encantadora joven.

Se halla mejorado de la enfermedad que lo ha tenido postrado, va los días en cama, nuestro compañero don Fernando Bosch Aliaga.

Celebremos la mejoría deseándole su pronto y total restablecimiento.

Anoche, en la parroquia del Sagario, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio el distinguido caballero don Fernando García Gómez y la simpática señorita Josefa Martínez Ubeda.

Deseamos a la feliz pareja toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Licenciados del Ejército

Nueva ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, derechos, documentos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar, se remite certificado a provincias acompañando el importe Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo 51 Madrid.

Las últimas novedades

En toda clase de sombreros y gorras, las encontrareis visitando la sombrerería de Manuel Vargas (antigua de Angel Martínez).

Tiendas 28.
Miguel García Algarra
OCUETSCA
Paseo del Principe, 3

Todas las enfermedades del riñón quedan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE.
Para detalles y Venta en Almería: Droguería La Universal, Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Cerveza Mahou
Acreditada universalmente
EMBOTELLADA Y EN BARRILES
SERVICIO A DOMICILIO
Depositarie exclusivo para Almería y la provincia
José Gallud Iglesias
DEPOSITO: REAL 47

Motores VOLUND
Del tipo marino y terrestre
Consumo garantizado de aceite pesado 5 céntimos por caballo y hora
Representante: **Luis Marin, Pescadería. ALMERIA.**

Cerveza Cañadas
Es la marca preferida por los inteligentes
Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas
DOMICILIO: Aguilar Martell, 63
Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito
Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.
Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES
Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso cribado y menudo
Antracita inglesa COBBLES
Carbón frágua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

Vapores Correos Franceses
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

MENDOZA Saldrá de Almería el 22 de Noviembre 1925, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210'00 pesetas.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas contodo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Para los de tercera clase comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: su consignatario Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Principe 75 Almería y Cortina de Muelle, 21 y 28.—Málaga.



Martini & ROSSI
VERMOUTH Torino

